

安徽人的生活指南

## 快递实名不应该总是“在路上”

张友江

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com市场星报  
微信二维码

官方微信 scxb123

时评  
ShiPing

矛盾 王恒/漫画

2016年6月1日,快递实制作为国家行业标准正式开始施行。如今一年过去了,实名制在执行情况如何?近日,记者联系多家快递公司了解到,尽管快递行业从业者都知道有快递实名制的相关规定,但是在实施过程中,快递公司与市民均有“难处”,实名制很难完全实行。(7月10日中国新闻网)

快递实名实行难,实行一年多来,依然“在路上”,原因当然是多方面的,主要恐怕还是以下几方面:

首先,快递实名实行难,快递员嫌麻烦是一大原因。众所周知,快递员报酬多为计件制,多送多酬。快递实名必须将客户身份证、电话、地址一个个核实下来,加上客户填表的时间,一个快递要比平时多3~5分钟,工作量加大,揽件数量也会受影响,直接影响收入的多少。

其次,部分客户担心个人信息被透露,会存在安全隐患,因此在登记时不配合,也是其中一个主要原因。

还有就是,快递员毕竟不是执法者,虽有权核实寄件人的信息,却无法查验信息的真伪。如果寄件人

使用假身份证,填写虚假信息,也会是快递实名的一个现实难题。

不过,无论怎么说,不能因为麻烦就蔑视规定,在如何平衡好公共安全与个人隐私,让两者都能满意,达到最大限度的效果,需要有公共管理的智慧,从而让快递实名走得更远。

一方面,要加强实名收寄工作社会宣传,邮政管理部门和寄递企业要高度重视快递实名制的宣传工作,积极正面宣传实名收寄制度法律依据和现实意义,尽快赢得广泛理解和支持,营造推进实名收寄制度的良好社会氛围。

另一方面,应切实加强公众信息安全保障,尤其要通过技术创新、先进的科技仪器设备这种技防的形式,充分保障用户信息安全,以此增强用户信息安全保障的信心。

再就是,切实加强快递从业人员培训教育力度,提高队伍素质,增强业务水平和提高法律意识必不可少。同时,国家主管部门要完善措施,通过专门立法的形式,尽快建立个人信息保护制度。唯有如此,快递实名才是良策,就能走得更远。

## 非|常道

国家统计局:  
住房面积人均40.8㎡ 不存在“被平均”

近期,有网友针对国家统计局发布的“2016年全国居民人均住房建筑面积为40.8平方米”提出质疑,认为自己“被平均”。

国家统计局信息景气中心副主任潘建成10日对中国之声表示,“当一组数据的差距特别大,尤其是特别高的那部分数据比较多时,中位数和平均数的差距就会拉大,但不是‘被平均’这个概念,中位数和平均数是两个不同的代表平均水平的数据。目前发布的40.8平方米的平均数是那种算术的平均数,而人们一般感觉上更能接受的是中位数”。

潘建成说,算术的平均数包括地域之间的平均、大中小城市之间的平均、城乡的平均、大面积和小面积的平均。

据中国之声

## 微|声音

头大可能更聪明

每个人都会有一个外号叫大头的朋友,英国爱丁堡大学研究发现,智商高与头围大、脑容量高之间存在强烈相关性。头围高于平均值的婴儿,认知能力和教育程度也会较高,是冉冉升起的学霸。原来上天赋予我“大头”,是有原因的! @生命时报

经常吃夜宵,胃癌风险高

喜欢吃夜宵的人小心了,日本一项研究指出,总是太晚进食,会增加患胃癌的风险。研究者称,吃夜宵对胃的伤害非常大,因为胃黏膜上皮细胞的寿命很短,约2~3天就要再生一次,再生过程一般是在夜间胃肠道休息时进行。经常在夜间进餐会使胃黏膜得不到及时修复,甚至破坏胃黏膜。 @生命时报

百大电器  
BaiDa Electric百大·皖商会在自贸试验区  
非来不可  
安徽商业一级方程式大赛

美的 Midea

舒造不吹人  
新造不吹牛  
钜惠美的空调全国巡展  
合肥站·宿州路(鼓楼广场)  
2017年7月15-16日大闹西游之  
牛魔王避暑记

王者荣耀挑战赛



现场评出个人一等奖、二等奖、最佳团队奖,最高奖送移动空调一台。

画出你心目中的牛魔王



凡参与者送“牛气冲天”大礼包,并且选出前三名。

一等奖:移动空调  
二等奖:落地扇  
三等奖:转页扇  
(限前100名)